
22 février 2021

COVID-19 : 
Les PME du Québec appellent à l’aide

Résultats préliminaires de sondage, du 4 au 19 février 2021



Les PME du Québec ont été frappées de plein fouet par les mesures de restrictions 
économiques depuis le début de cette pandémie. 

La FCEI du Québec dévoile les résultats les plus à jour de la situation des PME et de la 
COVID-19, ceux du mois de février. Ça ne va pas mieux pour elles et les dirigeants 
d’entreprises demandent plus d’aide au gouvernement du Québec, une plus grande 
flexibilité et un plan clair de réouverture. 

Méthodologie : Résultats préliminaires d’un sondage en ligne de la FCEI, Votre voix, 
775 membres FCEI du Québec ont répondu entre le 2 et le 19 février 2021. À titre de 
comparaison, pour un échantillon probabiliste ayant un nombre égal de répondants, 
la marge d’erreur serait de plus ou moins 3,5 %, 19 fois sur 20.
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Introduction
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Source: FCEI, sondage Votre voix, résultats préliminaires du 2 au 19 février 2021, PME du Québec, n = 767, marge d’erreur : + 3,5 %.
Remarques: 1) Les répondants pouvant sélectionner plus d’une réponse à la fois, le total des pourcentages peut excéder 100. 
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Impacts sur l’économie 

Lent déploiement du vaccin

Effets sur la santé

Endettement de l’entreprise

Stress énorme

Baisse des dépenses de consommation, même après que la crise sera passée

Problèmes de liquidités

Employés

Accès à de l’aide gouvernementale suffisante pour mon entreprise ou le personnel

Difficultés logistiques

Ne pas avoir de revenu ou un revenu suffisant en tant que travailleur autonome

Devoir fermer mon entreprise de façon définitive

Autre

Accès à de l’équipement de protection individuelle (ÉPI) pour mon entreprise

Préoccupations des PME du Québec
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3 PME sur 5 demandent plus d’aide à Québec
Nous avons besoin de plus de soutien du gouvernement provincial (exemples : 
élargissement des programmes de subvention actuels ou soutien financier 
additionnel pour couvrir les coûts des services publics et des taxes foncières)
(% des réponses)

Source: FCEI, sondage Votre voix, résultats préliminaires du 2 au 19 février 2021, PME du Québec, n = 775, marge d’erreur : + 3,5 %.

62%

D’accord

PME du Québec
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9 PME sur 10 veulent un plan de réouverture

Mon gouvernement provincial devrait mettre en place un plan 
spécifique qui explique comment il compte rouvrir l’économie
(% des réponses)

88%

D’accord

PME du Québec

Source: FCEI, sondage Votre voix, résultats préliminaires du 2 au 19 février 2021, PME du Québec, n = 775, marge d’erreur : + 3,5 %.
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Déclarations fiscales : une flexibilité demandée

Notre entreprise bénéficierait grandement d’un report de taxes et 
d’impôt en ce moment (% des réponses)

55%

D’accord

PME du Québec

Source: FCEI, sondage Votre voix, résultats préliminaires du 2 au 19 février 2021, PME du Québec, n = 775, marge d’erreur : + 3,5 %.
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FCEIbuzz

FCEI

cfib_fcei

FCEI

https://twitter.com/FCEIbuzz
https://www.facebook.com/FCEI
https://www.instagram.com/cfib_fcei/
https://www.linkedin.com/company/canadian-federation-of-independent-business/
https://twitter.com/FrancoisVincent/
https://twitter.com/FCEIQc
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